



# Народное слово

2023 — Год заботы о человеке и качественного образования

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

22 июня 2023 года, № 127 (8428)

Четверг

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



НС ОБЪЕКТ ВНИМАНИЯ

## Туризм с восточным колоритом

Туризм — один из стабильно прогрессирующих секторов мировой экономики. Индустрия путешествий положительно влияет на развитие транспорта, финансовых и информационных услуг, других отраслей.

Лидерами в данном направлении являются США, Франция, Испания, Италия, Турция. Узбекистан в последние годы получает все большее признание зарубежных партнеров и международных организаций в качестве страны, добивающейся значительных изменений в лучшую сторону.

Республика имеет достаточный социокультурный и экономический потенциал для привлечения туристов. Брендами выступают уникальные памятники старины Самарканда, Бухары, Хивы, Шахрисабза, Термеза, Ферганы и других городов. По всей нашей стране обновляется инфраструктура, запускаются новые гостиницы, маршруты, информационные центры. В 2017—2022 годах число иностранных туристов, приехавших в Узбекистан, увеличилось почти вдвое. Если в 2017 году у нас побывало 2,7 миллиона путешественников, то в минувшем году этот показатель достиг 5,2 миллиона. В основе этих достижений лежат усилия и активные реформы, проводимые по инициативе главы государства.



Фото Х. Пойдрова.

### Кардинальный поворот

На видеоселекторном совещании, прошедшем 29 марта под председательством Президента Узбекистана, были подведены итоги проделанной работы на местах и поставлен ряд неотложных

задач. Высказаны конкретные предложения по эффективному использованию имеющегося научного потенциала высших учебных заведений для развития туризма.

В целях дальнейшего увеличения числа туристов, посещающих Узбекистан, и

доходов от них определен порядок сотрудничества с регионами и 11 прикреплёнными к ним вузами. Будет создан информационный контент обо всех объектах туризма, расположенных на территории республики. Согласно новой системе, направленной на повышение

турпотенциала Узбекистана, за Ташкентским государственным университетом востоковедения закреплены Байсунийский район Сурхандарьинской области, Чустский район Наманганской области, Янгикурганский и Риштанский районы Ферганской области. ➔ 4

НС КОНТАКТЫ

## Личный вклад в развитие партнерства

Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева встретила с постоянным представителем Программы развития ООН в Узбекистане Матильду Димовска, завершающей свою дипломатическую деятельность в нашей стране.

В ходе диалога состоялся обмен мнениями по результатам работы, проделанной в рамках двустороннего сотрудничества по актуальным вопросам.

Отмечалось, что ООН является одним из важнейших международных партнеров Узбекистана. Эта влиятельная организация поддерживала нашу страну с момента обретения независимости и сотрудничает по многим направлениям.

Узбекистан успешно реализовал множество проектов совместно со структурами ООН, в частности с Программой развития.

Председатель Сената констатировала, что отношения между Узбекистаном и ООН стали более крепкими, сотрудничество на региональном уровне расширилось, реализовано множество концептуальных проектов, приняты важные решения. В частности, Т. Нарбаева, останавливаясь на личном вкладе М. Димовска в развитие отношений между Узбекистаном и ООН, отметила, что при ее непосредственном содействии во всех регионах республики осуществлены крупные мероприятия и проекты, достигнут значительный прогресс в таких областях, как

экология, развитие сельских районов, достижение ЦУР, гендерное равенство и инклюзивная политика.

В свою очередь М. Димовска отметила, что Узбекистан поднимается в рейтинге Индекса человеческого развития. Это достигнуто благодаря твердой политической воле руководства страны и последовательному продвижению согласно намеченным планам.

По завершении встречи Председатель Сената Танзила Нарбаева поблагодарила Матильду Димовска за плодотворное сотрудничество и пожелала ей удачи в последующей деятельности.

Информационная служба Сената Олий Мажлиса.

### Об открытии сорок второго пленарного заседания Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Сорок второе пленарное заседание Сената Олий Мажлиса начнет свою работу сегодня в 10.00 в городе Ташкенте в зале заседаний Сената Олий Мажлиса.

Пленарное заседание планируется провести 22—23 июня в формате видео-конференц-связи. Пленарное заседание будет транслироваться в прямом эфире через канал Сената в YouTube.

НС В СЕНАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

## Диалог с журналистами

В верхней палате парламента при участии Председателя Сената Олий Мажлиса Танзилы Нарбаевой, членов Сената и журналистов прошел открытый диалог, посвященный обновленной Конституции страны.

Отмечалось, что государственные средства массовой информации играют важную роль в обеспечении плюрализма мнений в обществе, проведении коренных реформ, активной актуализации проблем и недостатков на местах. Благодаря широкому освещению в СМИ деятельности Сената, его Кенгаша, комитетов и комиссий повысилась информированность соотечественников об изменениях в законодательстве, парламентском контроле, международном сотрудничестве и диалоге сенаторов с населением в регионах.

Верхняя палата парламента широко открыла свои двери для сотрудничества со средствами массовой информации. Пленарные заседания Сената транслируются в прямом эфире через интернет, в частности, через видеоплатформу YouTube. Непосредственное участие в освещении принимают телерадиоканалы, печатные и интер-

нет-издания, блогеры. Они получают подробные ответы на все интересующие их вопросы в рамках парламентской деятельности.

Участники мероприятия также ознакомились с условиями, созданными в Сенате для представителей СМИ.



«Народное слово».

НС 9 ИЮЛЯ — ДЕНЬ ВЫБОРОВ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

2023 O'ZBEKISTON RESPUBLIKASI PREZIDENTI SAYLOVI 9-IYUL

Публикуется статья в поддержку кандидата в Президенты Республики Узбекистан от Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат» Робохон Махмудовой. Данный материал публикуется в рамках предвыборной агитации кандидатов в Президенты Республики Узбекистан на бесплатной основе.

(Читайте на 3-й стр.)

НС РЕЗОНАНС

## «Отношения на благо двух народов»

Ведущие СМИ Ирана о состоявшемся узбекско-иранском саммите на высшем уровне

Прошедший 18 июня официальный визит Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева в Иран широко освещался как в иранских печатных и электронных СМИ, так и аналитическим сообществом.

Ведущие СМИ Ирана накануне визита опубликовали ряд информационно-аналитических статей, посвященных современному развитию Узбекистана и ирано-узбекским отношениям.

В публикациях газеты «Tehran Times» подчеркивается, что Узбекистан кардинально изменился. Лидер страны реализует комплекс широкомасштабных и взаимосвязанных реформ, направленных на модернизацию всех сфер жизни общества и государства, которые обеспечат устойчивое развитие страны в долгосрочной перспективе.

Акцент

На совместной встрече высокопоставленных делегаций двух стран Президент Ирана охарактеризовал отношения с Узбекистаном как исторические, цивилизационные, основанные на верованиях двух народов, и упомянул о хороших возможностях двух стран в направлении развития сотрудничества.

Проводимые преобразования нашли свое отражение в Стратегии действий по приоритетным направлениям развития страны до 2021 года и Стратегии развития Нового Узбекистана до 2026 года. В основе реформ лежит принцип «От Стратегии действий — к Стратегии развития». В статье также рассматриваются ключевые положения обновленной Конституции страны, которая вступила в силу с 1 мая 2023 года.

Газета сообщила, что Иран и Узбекистан подписали 10 документов о сотрудничестве.

Издание привело слова Президента Ирана Ибрахима Раиси о том, что у Тегерана нет препятствий на пути расширения связей с соседними странами и развитие отношений с Узбекистаном служит на благо двух народов.

В статье «Перезагрузка ради лучшего будущего», опубликованной в этой же газете, рассказывается о встрече Президента Узбекистана с лидером Исламской революции аятоллой Сайидом Али Хаменеи.

«Али Хаменеи подчеркнул беспрецедентные исторические, культурные и научные связи между Ираном и Узбекистаном, заявив, что эти общие основания следует использовать для укрепления двусторонних отношений в различных областях», — говорится в статье.

«Мы надеемся, что благодаря обсуждениям, состоявшимся в Тегеране, мы сможем сделать важные шаги и поднять сотрудничество в сфере торговли, транспорта, науки и техники, туризма на достойный уровень», — приводит газета слова Президента Узбекистана.

Центральная газета «Iran Daily» пишет, что во внешней политике Узбекистана произошли серьезные изменения, достигнуты значительные результаты в осуществлении конструктивного международного сотрудничества, развитии дружеских и взаимовыгодных отношений с зарубежными государствами, в первую очередь с соседними странами.

Главным достижением внешней политики Узбекистана отмечаются фундаментальные изменения в развитии добрососедских отношений в Центральной Азии. ➔ 2

НС СЛОВО ДЕПУТАТА

## К достатку через занятость

Обеспечение занятости населения, подготовка молодежи к профессии, повышение квалификации, создание рабочих мест за счет всесторонней поддержки предпринимательства, последовательное повышение занятости и реальных доходов населения, сокращение бедности — основные цели социально-экономической политики.

В последние годы осуществляются масштабные реформы, направленные на коренное улучшение условий жизни населения, решение социальных проблем. В результате этих усилий уровень бедности в прошлом году

снизился с 17 до 14 процентов.

Меры по обеспечению занятости населения, трудоустройству граждан и развитию предпринимательской деятельности дают высокие результаты.

В частности, соответствующим постановлением Президента от 20 августа 2018 года предписано повысить качество и эффективность оказания услуг по трудоустройству физических и юридических лиц на основе принципа «одно окно». В результате в четыре раза увеличилось количество услуг, оказываемых незанятому населению. В 2017 году ими воспользовались 274 тысячи, в 2021 году — 880 тысяч человек.

Запущен межведомственный аппаратно-программный комплекс «Единая национальная система труда» для заключения трудовых договоров между работодателями и работниками, ведения электронной трудовой книжки. В 2017—2021 годах через эту систему трудоустроено 1 388 700 безработных.

С 2019 года на рынке труда внедрены новые инструменты обеспечения занятости, установлена практика выделения 13 видов субсидий. В течение 2019—2021 годов направлено 263 миллиарда сумов субсидий для обеспечения занятости 113,8 тысячи безработных жителей, малообеспеченных, особенно членов семей, вне-

сенных в списки социально уязвимых.

Широкое привлечение безработных граждан к оплачиваемым общественным работам стало одним из основных направлений обеспечения занятости населения. Многие соотечественники получили источник дохода благодаря этому.

В 2023 году в целях привлечения населения к предпринимательству и обеспечения самостоятельности населения намечено предоставление льготных кредитов на новые проекты в размере 12 триллионов сумов и более 20 видов субсидий безработным на 550 миллиардов сумов, из которых 30—35 процентов выделено молодежи. ➔ 2

Произошли кардинальные преобразования в формировании современных профессиональных и предпринимательских навыков у незанятого населения, а также в подготовке к востребованным профессиям. 11 августа 2020 года по данному вопросу принято соответствующее постановление Президента.

Документом на основе уникальных инноваций впервые в Узбекистане запущены 16 центров по обслуживанию безработного населения «Ишга мархамат». В них организовано обучение на основе рекомендации международной ассоциации «World Skills International». ➔ 2



# МЫ ВЫБИРАЕМ СПРАВЕДЛИВОЕ БУДУЩЕЕ

В Предвыборной программе кандидата в Президенты от Социал-демократической партии «Адолат» Робахон Махмудовой определена работа по девяти направлениям. В них в союзу и соответствии с программами Социал-демократической партии «Адолат» провозглашается цель построения демократического, правового, социального государства и справедливого гражданского общества, в котором обеспечивается благосостояние для всех. Каковы пути достижения этой цели? К каким новациям и изменениям в нашем обществе они приведут? Эти вопросы всесторонне анализируются квалифицированными экспертами, по ним высказываются разные точки зрения. Ниже предлагаем вашему вниманию мнения некоторых специалистов касательно предвыборной программы нашего кандидата.

**Холидзон КОМИЛОВ, Герой Узбекистана, сенатор, профессор кафедры офтальмологии Центра развития профессиональной квалификации медицинских работников:**

Четвертое направление Предвыборной программы кандидата в Президенты от Социал-демократической партии «Адолат» Робахон Махмудовой посвящено системе здравоохранения. В нем особое внимание уделено совершенствованию предоставляемых государством медицинских услуг и лекарственных средств, развитию социальных аптек, расширению лечения тяжелых заболеваний со стороны государства.

Неслучайно этим вопросам уделяется отдельное внимание — важно повышать уровень медицинских услуг, предоставляемых гражданам. Если не будет развиваться сфера медицинских услуг и государство не станет предпринимать усилия в этом направлении, в системе здравоохранения возникнут проблемы и трудности. Снизится качество лечения, так и уровень доверия граждан к системе здравоохранения. То же самое можно сказать и о совершенствовании перечня лекарственных средств.

Если поступающие в нашу страну лекарственные средства вместо оздоровления населения будут вызывать вредные побочные эффекты, кто понесет за это ответственность? Поэтому жизненно важно совершенствовать профессиональную деятельность государственных учреждений и сформировать со стороны государства список лекарственных средств.



В программе также поднимается вопрос о **переходе негосударственных медицинских организаций из коммерческих в некоммерческие**. Это еще один способ положительного решения вышеупомянутой проблемы. Когда медицинская организация становится полностью коммерческой, начинается погоня за деньгами, что усложняет ситуацию в системе здравоохранения, приводит к приоритету коммерческих целей над социальными, порождая пороки в системе. Поэтому превращение их в некоммерческие организации представляется наилучшим выходом. Данная практика соответствует опыту Южной Кореи и ряда других развитых стран.

Считаю, что в программе правильно поставлен и вопрос о расширении охвата лечения тяжелых заболеваний за счет государства. Потому что есть такие недуги, побороть которые не может в одиночку ни один гражданин или семья. Иногда появляются заболевания, которые вызывают эпидемии или пандемии. Это требует расширения деятельности государства по лечению как самых тяжелых заболеваний, так и осложнений, вызванных пандемией. Вопрос о пользовании населением гарантированными медицинскими услугами отражен в Конституции в новой редакции, что

## ADOLAT SOTSIAL-DEMOKRATIK PARTIYASI

также выражено в программе кандидата.

В предвыборной программе не оставляют равнодушными утверждения о том, что **усилилось влияние сговора между фармацевтическими компаниями и медицинскими учреждениями в отношении пациентов. Это привело к чрезмерным закупкам лекарств и к тому, что Узбекистан находится на лидирующих позициях по потреблению антибиотиков**. К сожалению, такие негативные ситуации действительно имеют место, и их необходимо устранить. Ведь в результате таких договоренностей растрачивается большое количество денежных средств граждан, самое печальное — это вредит здоровью соотечественников.

Именно поэтому в своей предвыборной программе кандидат поднимает вопрос о дальнейшем совершенствовании единой электронной базы лекарств. Она считает, что это позволит исключить их незаконный оборот, тайные соглашения между фармацевтами и медицинским персоналом, а также необоснованное повышение стоимости медикаментов.

Одним из основных направлений программы является вопрос введения системы здравоохранения в соответствии с принципом социального государства и исходя из этого — дальнейшего совершенствования проекта **Кодекса здравоохранения Республики Узбекистан**.

Еще один важный вопрос в программе кандидата связан с разработкой правовых основ для формирования в стране системы «умной» медицины и более широкого внедрения современных информационно-коммуникационных технологий в медицинскую сферу. Стало жизненно необходимым знакомство с передовыми методами мировой медицины, эффективное использование достижений зарубежных систем здравоохранения, применение «умной» медицины, телемедицины и современных информационных технологий для дальнейшего улучшения здоровья наших граждан. Это — одно из важнейших условий нынешних реформ, охраны здоровья населения. Поэтому я полностью поддерживаю такие идеи в программе.

**Исмоил САИФЗАРОВ, профессор Ташкентского государственного экономического университета, доктор философских наук:**

— Статья 52 Конституции в новой редакции гласит, что **государство заботится о защите чести и достоинства учителей**, их социальном и материальном благополучии, профессиональном росте.

Исходя из этого кандидат от СДПУ «Адолат» в своей предвыборной программе делает особый акцент на том, что **авторитет учителя — это прежде всего престиж нации, всего народа**. Партия также выступает за принятие правовых мер, направленных на повышение престижа педагогов, составлении значительную часть ее электората, а также укрепление их роли в жизни общества путем установления высокого статуса. В связи с этим **скорейшее принятие закона о статусе учителя**

определено приоритетным вопросом в программе кандидата.

Известно, что устойчивый рост национальной экономики в первую очередь связан с внедрением современных передовых технологий. Для этого необходимо развитие образования, науки и инноваций. Поэтому в программе обозначен вопрос обеспечения тесной взаимосвязи систем **наука — образование — производство** как основы для появления современных передовых технологий.



Инновации в науке не могут быть созданы без развития образования. Без новаторства в науке трудно развивать инновации, создавать новые технологии, что исключает прогресс в обществе. В своей программе кандидат определяет вопрос дальнейшего развития образования, науки, инноваций как одну из основных задач, считая это главным фактором построения справедливого общества и правового государства.

Мы не можем утверждать, что сейчас тесная связь и сотрудничество между системой образования и наукой, а также между наукой и инновациями дает ожидаемые результаты. В то же время невысокий уровень коммерциализации научных и инновационных разработок ученых, то есть их вовлечения в производство. Иными словами, существует разрыв между научными инновациями и промышленностью, производством. Необходимо ускорить внедрение научных открытий и изобретений в жизнь.

В программе кандидат делает акцент и на другом процессе — увеличении числа, повышении квалификации и переподготовке таких специалистов, как инженеры, технологи, агрономы и механики, являющихся настоящими драйверами экономики. И это неспроста. Ибо большинство передовых мыслей, идей, изобретений и открытий рождается в результате деятельности представителей этих сфер.

Программа кандидата сосредоточена также на процессе последовательной реформы школьного образования на основе международных образовательных программ. Причина этого очевидна, ведь основа и науки, и инноваций прежде всего закладывается с улучшения системы народного образования, обучения в школах. То есть с образовательных программ.

Кандидат в Президенты в своей предвыборной программе главной целью в этом направлении определяет ускорение инновационного развития, широкое внедрение инноваций и технологий в производство всех секторов экономики, развитие человеческого капитала, на-

уки и инновационных отраслей. Я поддерживаю идеи, которые служат развитию нашей Родины!

**Инна КОРЖИКОВА, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса, член фракции СДПУ «Адолат»:**



— В нашей стране роль женщин в обществе имеет особое значение, и отношение к ним — это вопрос, требующий постоянства и последовательности, регулярного внимания и решимости. Не зря говорят, что уровень любого общества определяется его отношением к женщине. Их роль в семье неопределима. Мудрые соотечественницы своей любовью поддерживают гармоничную атмосферу в семье и, более того, баланс в обществе.

В предвыборной программе кандидата в качестве приоритетных направлений в процессе построения справедливого общества и правового государства отмечены разработка и совершенствование актов законодательства касательно обеспечения равноправия женщин и мужчин, повышения общественно-политической активности женщин, создания необходимых условий для реализации ими своего потенциала и возможностей в разных сферах и отраслях, безусловного обеспечения прав и законных интересов.

Примечательно, что кандидатом также обращено внимание на обеспечение занятости женщин, улучшение условий их труда, особенно — широкое привлечение сельских жительниц к семейному и частному предпринимательству, ремесленничеству.

Кандидат последовательна в повышении активности и роли женщин в обществе, а также ставит перед собой цель увеличения их представленности на всех уровнях государственной власти и управления.

Известно, что в Конституции в новой редакции уделяется особое внимание институту семьи. Основной закон признает ее как основную ячейку общества, которая находится под защитой общества и государства. Государство создает социальные, экономические, правовые и другие условия для полноценного развития семьи, обеспечивает государственную защиту материнства, отцовства и детства, а Кабинет Министров принимает меры по поддержке, укреплению и защите семьи, а также сохранению традиционных семейных ценностей.

Исходя из этих жизненно важных конституционных норм кандидат в своей предвыборной программе продвигает инициативу о принятии закона **«О государственной защите материнства, отцовства и детства»**.

Это подразумевает укрепление и дальнейшее совершенствование института семьи на основе новых конституционных норм. Кандидат обращает особое внимание на вопросы укрепления равенства и справедливых отношений в семьях, создания эффективных механизмов оздоровления в них духовно-нравственной среды.

Для этого прежде всего необходимо принять меры по предотвращению семейных разводов, а также разработать национальные индексы для укрепления института семьи.

В целях устойчивого обеспечения репродуктивного здоровья и демографического развития в программе кандидата также особо отмечена разработка и внедрение в практику программы **«Здоровая семья — здоровое общество — 2030»**. Действительно, оздоровление общества начинается с семьи.

Здоровые семьи образуют единое здоровое общество. Речь здесь идет как о физическом здоровье семьи, так и духовном, что еще более актуализирует данный вопрос. Исходя из вышеизложенного призываю всех поддержать нашего кандидата!

**Кутбидин БУРХАНОВ, председатель Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам обороны и безопасности:**

— В программе Социал-демократической партии «Адолат» говорится: **«Высшая ценность — это человек, его права и свободы!»**. Эти слова стали одной из главных идей партии.

Возникает вопрос: почему политическая платформа партии провозглашает человека, его права и свободы как высшую ценность? Ответ хорошо известен — там, где человека не возвышают, где его права и свободы не гарантированы, нет ни ценностей, ни справедливости. Человеческие ценности, права и свободы определяются законами. И законы должны быть справедливыми.

Этим вопросам, а именно — **построению правового государства** посвящена первая часть программы кандидата в Президенты.

В данном направлении в первую очередь определено: **«Мы стремимся сделать принцип «Верховенство закона — важное условие построения справедливого общества!» важным правилом в деятельности каждого члена общества, особенно должностных лиц»**.

Очевидно, что сохранение прав и свобод человека и уважение человеческого достоинства являются ключевыми вопросами. При этом в первую очередь внимание уделяется независимости судебной власти, которая защищает права и свободы человека на основе закона. Кандидат в своей предвыборной программе уделяет этой задаче особое внимание.

Программа продвигает идею о том, что суды должны обеспечивать правосудие. Чтобы это произошло, необходимо положительно решить ряд вопросов. Прежде всего нужно увеличить число судей, расширить их специализацию и, кроме того, изменить стиль работы судов и правоохранительных органов, то есть устранить старомодные подходы к судьям и изменить их работу с идеи наказания на продвижение идей справедливости, равенства и свободы. Эти идеи исходят из требований сегодняшнего дня.



Построение справедливого общества и правового государства не заканчивается разработкой справедливых законов и укреплением независимости судебной власти. На этом этапе необходимо также усилить общественный контроль, чтобы следовать принципам права и гуманизма во всех сферах жизни общества. Общественный же контроль возникает в результате сотрудничества политических сил — партий с общественностью и общественными организациями. Наш кандидат также выступает за дальнейшее усиление общественной деятельности партии.

Словом, кандидат в Президенты считает, что в обществе, где царит верховенство закона, будут мир и спокойствие, устойчивое развитие, высокое доверие общества к политике государства и будущему, а также глубокое чувство сопричастности к судьбе Родины. Это убеждение отражено в ее предвыборной программе.

**Зухра ИБРАГИМОВА, заместитель Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса, руководитель фракции СДПУ «Адолат»:**

— Социал-демократическая партия Узбекистана «Адолат» нацелена на поддержку сильной социальной политики государства, направленной на достижение социальной справедливости и реализацию широкомасштабных программ, присущих социал-демократии. Партия считает одной из своих приоритетных задач установление социальной справедливости во всех сферах.

В Предвыборной программе кандидата в Президенты Республики Узбекистан от Социал-демократической партии «Адолат» Робахон Махмудовой выдвигается ряд предложений по совершенствованию государственного управления.

Например, если какая-либо семья планирует свое семейное управление, то жизнь ее членов будет благополучной. Можно сравнить социум, в котором мы живем, с огромной семьей, состоящей из многих ячеек общества. Поэтому общество и государственное управление также требуют совершенствования и безошибочной работы. При этом как семейное, так и государственное управление по-



стоянно обновляются, подобно живому организму, а значит, управление обществом должно отвечать требованиям времени, которые изо дня в день стремительно меняются.

В предвыборной программе нашего кандидата выдвигаются ряд новых идей по **дальнейшему совершенствованию государственного управления, развитию парламентаризма и парламентской демократии**.

В частности, кандидат предлагает предоставить местным Кенгашам право выражать вотум недоверия хокимам районов (городов). В чем суть этого вопроса? В чем значимость данного предложения?

В нашей стране, которая переходит к сильному гражданскому обществу, в последние годы местным Кенгашам был предоставлен ряд полномочий, направленных на обеспечение эффективного контроля над местной исполнительной властью. К ним можно отнести подотчетность исполнительной власти перед местными Кенгашами, контроль за бюджетным процессом.

Мы выступаем за подотчетность хокимов в регионах. Поэтому считаем чрезвычайно актуальным и важным предложение кандидата в Президенты о предоставлении местным Кенгашам права выражать вотум недоверия хокимам. Если мы внедрим такую систему, то и хокимы, и депутаты местных Кенгашей будут более ответственно относиться к своей работе. В конечном итоге это будет служить интересам граждан, способствовать развитию общества.

Также кандидат в Президенты Робахон Махмудова в своей предвыборной программе заявила о необходимости **полной инвентаризации и совершенствования законодательных актов, регулирующих деятельность местных органов государственной власти**. Это предложение также отвечает интересам общества и человека. Ведь любой закон, принятый в обществе, где приоритетом является справедливость, должен работать безоговорочно и эффективно. Если действующий закон не работает, необходимо проанализировать ситуацию, сделать соответствующие выводы и предложить решения.

Я поддерживаю предвыборную программу нашего кандидата потому, что она созвучна таким жизненным идеям. Призываю всех проголосовать за кандидата в Президенты Республики Узбекистан Робахон Махмудову!

**ГОЛОСУЙТЕ ЗА КАНДИДАТА В ПРЕЗИДЕНТЫ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ОТ СОЦИАЛ-ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «АДОЛАТ» РОБАХОН МАХМУДОВУ!**

Туризм с восточным колоритом

1 Группа специалистов во главе с ректором выехала в Сурхандарьинскую, Ферганскую и Наманганскую области, где осмотрела объекты культурного наследия...

Установлено, что в Байсуновском районе насчитывается 76 туристских объектов, из которых для работы на первом этапе отобрано 13.

Манит природа горного Байсуна

В результате совместного с руководством области и района изу-



Визитная карточка долины

В Чустском районе Наманганской области также отобраны такие исторические памятники, как Биби Она, мавзолей Мавлоно Лутфулла Чус-



тий, Отчопар Эшон, комплекс Тешикташ и Жон Бува, святилище Октон Сахова в Янгикурганском районе, археологические памятники Говазон Кургантепа.

Научный подход

Планируется регулярно увеличивать вклад ведущих ученых университета в повышение туристского потенциала страны.

Установлен тесный контакт с зарубежными учебными заведениями. В частности, в сотрудничестве с представителями японского университета Риссё достигнуто договоренность о создании мобильного приложения «Jaran Friendly».

За прошедший период также подписаны меморандумы о взаимопонимании с Ассоциацией инвесторов в туризм, Узбекско-китайской ассоциацией развития туризма, Узбекско-индийской ассоциацией туризма.

Дурбек САЙФУЛЛАЕВ, проректор по науке и инновациям Ташкентского государственного университета востоковедения доктор исторических наук.

«Любовь, дружба, вечность Усто Мумина»

— так называется книга Бориса Чуховича, презентация которой состоялась в Государственном музее искусств Узбекистана.

Издание посвящено первому и наиболее значительному творческому циклу художника Александра Николаева (Усто Мумина), созданному после переезда из Москвы в Среднюю Азию в 1920 году.

Минарет из камня

В горах Яккабагского района Кашкадарьинской области специалисты обнаружили каменный минарет, построенный в VIII — IX веках.

При детальном изучении объекта, который по стилю напоминает крепость Муканна, в этом районе были обнаружены остатки водяной мельницы и предметы из расплавленного металла.

Туркестанский авангард

В эфире российского Первого канала прошла премьера документального фильма «Ловцы солнца». Зрителям узнали об уникальном явлении — Туркестанском авангарде, истории создания второй по значимости в мире коллекции авангардного искусства.

Как молодому московскому художнику Игорю Савицкому удалось собрать работы выдающихся авангардистов и сделать музей в Нукусе точкой притяжения для ценителей прекрасного со всех уголков планеты?

В работе над «Ловцами солнца» приняли участие ведущие искусствоведы, художники, коллекционеры и музейные специалисты — Зельфира Трегулова, Айке Шмидт, Юлия Вербицкая, Любовь Агафонова, Александр Волков, Алики Костаки, Мариника Баназарова, Гаянэ Умерова, Тигран Мкртычев, Айгуль Пирназарова, Мария Цанцаноглу и другие.

Он дышал музыкой

В Государственном академическом Большом театре имени Алишера Навои прошел вечер-концерт памяти выдающегося дирижера, педагога, наставника, профессора Государственной консерватории Узбекистана Владимира Неймера.

В концерте «Он жил в Музыке» принял участие художественный руководитель и главный дирижер Страсбургского филармонического оркестра маэстро Азиз Шохакимов.

В течение многих лет В. Неймер был концертмейстером симфонического оркестра ГАБТа и Государственной филармонии Узбекистана, где работал под руководством крупнейших дирижеров как Узбекистана, так и бывшего Союза.

В программе — произведения Дж. Россини, Дж. Пуччини, М. Ашрафи и других композиторов.

Подготовила Ирина ЯКУПОВА, «Народное слово».

ОБРАЗОВАНИЕ

Успехи юных химиков

В Хиве завершилась первая Международная олимпиада по химии имени Абу Райхана Беруни. В ней участвовали более ста школьников из 17 стран.

Прием в первый класс

Начался прием детей в первый класс на 2023/2024 учебный год. В этом году в школу пойдут более 730 тысяч первоклассников.

Процедура приема проходит в два этапа: первый — в пределах микрорайона с 20 июня по 31 июля, второй — за пределами микрорайона с 1 по 15 августа.

В 43 районах (городах) подать заявку можно онлайн через электронную платформу my.maktab.uz. В остальных регионах прием в первый класс будет проходить непосредственно в школах в традиционной форме.

Абитуриенты, регистрируйтесь!

На портале интерактивных государственных услуг my.gov.uz стартовала онлайн-регистрация абитуриентов на 2023/2024 учебный год для участия в тестовых испытаниях при приеме в вузы.

В этом процессе достаточно, чтобы заявитель авторизовал номер телефона, ввел паспортные данные, адрес постоянного проживания и данные об окончании учебного заведения. Абитуриенты, имеющие национальный или международный сертификат по иностранному языку, должны будут загрузить информацию о нем.

Фестиваль наук о жизни

пошел в Международном сельскохозяйственном университете.

На выставке «Инновации для лучшей жизни» представлены роботы и автоматизированные машины, современные приборы и новые технологии, а также лабораторные эксперименты.

Подготовила Ирина МИРНАЯ, «Народное слово».

МЕРОПРИЯТИЯ

Бежим вместе!

25 июня в 16 городах Узбекистана пройдет международный забег «Yangi Nafas».

Об этом говорилось на брифинге в конференц-зале Федерации легкой атлетики. Кроме того, состоится военно-патриотический забег «Vatan qalqoni».

В этом году забег проходит в совершенно новом формате. В Ташкенте для участников спортивного мероприятия будут представлены на выбор три дистанции: одна миля (1 609 м), три километра и десять километров.

В этом году послание Международного олимпийского комитета по случаю празднования Международного Олимпийского дня также близкое теме массового бега и проходит под хештегом #LetsMove, призывая к ежедневной физической активности.

16 городов республики объединяется под девизом «Одна страна, одно время, одна дистанция, одна цель — бежим вместе!».

Спортивное движение «Yangi Nafas», начинавшееся как инициатива по популяризации бега среди населения и укреплению здоровья, в этом году обрело статус международного, — отметил Андрей Абдувалиев, заместитель председателя Федерации легкой атлетики и председатель Центральноазиатской ассоциации легкоатлетических федераций.

В этом году послание Международного олимпийского комитета по случаю празднования Международного Олимпийского дня также близкое теме массового бега и проходит под хештегом #LetsMove, призывая к ежедневной физической активности.

ЭКСПОЗИЦИИ

Архитектурный тандем: традиции и современность

В Международном караван-сараяе культуры Икуо Хираямы прошла фотовыставка «Архитектура Узбекистана и Японии: традиции и современность».



Фото В. Гранкина.

Архитектура Узбекистана отличается своеобразием. Известны в плане зодчества Самарканд, Бухара, Хива, Шахрисабз, Термез и Коканд. Сохранились древние шедевры — дворцы, мавзолеи, мечети и минареты.

В Японии заметны заимствования из китайской архитектуры. В целом для нее характерно стремление к простоте. Построй-

ки светлые и открытые, в основном состоят из прямоугольных элементов. Ранее основным строительным материалом служило дерево. Традиционные японские дома из этого материала — минка — лучше подходили для климата Страны восходящего солнца.

Новые технологии оказали существенное влияние на искусство зодчих. Необходимость заново строить разрушенные после Второй мировой войны города дала

большой стимул. В результате освоения западных технологий строительства и материалов новые сооружения из стали и бетона сильно отличаются от традиционных зданий.

Выставочный проект нацелен на культурный обмен, знакомство местных архитекторов, дизайнеров, художников с японским опытом переосмысления традиций и их синтезирования в современной архитектуре.

Фотовыставка познакомила зрителей с зодчеством двух стран разных

периодов и помогла проследить, как традиционные приемы продолжают жить в новых зданиях и сооружениях. Проект демонстрирует, что именно архитектура является наиболее эффективным методом сохранения визуальных культурных кодов.

На снимках представлены как традиционная японская и узбекская архитектура, так и современные городские ландшафты некоторых крупных агломераций, а также наследие исторических городов Узбекистана и Японии.

Джахон НОДИРОВА, «Народное слово».

Хақ сўзи Народное слово

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Опечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турун, 41.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89. По вопросам экономики — 71-233-48-04.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.

Выпускающий редактор Ю. ЛОГВИНА. Старший корректор Е. ГРЮКАЛОВА.

Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуготчилар, 32. Адрес в интернете: www.xs.uz/ru e-mail: infonsuz@mail.ru

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ. Итого по Уза: 21.40 Подписано в 03.40